

## Отзыв

научного руководителя на диссертацию Аврамовой Елены Викторовны на тему **«Публичная библиотека в системе непрерывного библиотечно-информационного образования»**, представленную к защите на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 05.25.03 «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Аврамова Елена Викторовна окончила в 1990 году Санкт-Петербургский государственный институт культуры и с 1990 года ее профессиональная деятельность неразрывно связана с управлением библиографическими информационными службами Центральной городской публичной библиотеки имени В.В. Маковского (ЦГПБ им. В.В. Маяковского).

Елена Викторовна принимала активное организационное участие в формировании Корпоративной сети общедоступных библиотек Санкт-Петербурга (КСОБ СПб). Одной из проблем, с которыми столкнулась ЦГПБ им. В.В. Маяковского как методически центр КСОБ СПб, была необходимость выработки единых корпоративных стандартов работы библиотек – участников проекта и обучение работе по этим стандартам сотрудников библиотек. Необходимостью выработать методологически обоснованные пути решения этой задачи, в определенной степени, и был обусловлен интерес Е. В. Аврамовой – практика с большим опытом работы в библиотеке, к исследовательской работе.

В настоящее время Елена Викторовна Аврамова является сложившимся специалистом, хорошо известным в среде теоретиков и практиков библиотечной сферы. Елена Викторовна является активным организатором и участником ряда профессиональных конференций, активно публикуется, является организатором системы повышения квалификации специалистов КСОБ СПб, занимающихся информационным обслуживанием, входит в число разработчиков нормативных документов КСОБ СПб.

Хорошее владение методологическим инструментарием, знание профессиональной литературы, погружение в практическую работу библиотек позволили Е. В. Аврамовой обосновать роль публичных библиотек в системе непрерывного библиотечно-информационного образования как организатора внутрибиблиотечного обучения сотрудников.

Диссертационное исследование, выполненное Еленой Викторовной Аврамовой, обладает научной новизной и теоретической значимостью.

Е. В. Аврамовой введен в научный оборот термин «внутрибиблиотечное обучение сотрудников», обосновано его наполнение, выявлены особенности внутрибиблиотечного обучения сотрудников, такие как: мобильность, помощь

в решении ситуационных задач, ориентация на образовательные потребности специалистов, возникшие в процессе реализации корпоративных проектов, и др., разработана двухконтурная модель внутрибиблиотечного обучения сотрудников.

Особо хочется подчеркнуть практическую значимость выполненного исследования и его направленность на повышение престижа библиотечной профессии в обществе через повышение профессиональной компетентности сотрудников библиотек.

Полученные в ходе исследования результаты отражены в докладах, представленных соискателем на научно-практических конференциях, а также в 26 статьях, из них 3 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ для публикации результатов диссертационных исследований.

В процессе работы над диссертацией Елена Викторовна Аврамова зарекомендовала себя как грамотный исследователь, владеющий методологией научного познания, как преданный профессии специалист, стремящийся к постоянному совершенствованию, как талантливый педагог, умеющий передать коллегам тонкости освоения профессионального мастерства.

Елена Викторовна Аврамова проявила умение разрабатывать программу научного исследования, ставить цели, последовательно решать задачи, ведущие к её достижению. Елена Викторовна Аврамова владеет методологическим инструментарием, позволившим на основе анализа большого эмпирического материала и интеграции методов, применяемых в разных дисциплинах, получить достоверное научное знание.

Представленная диссертация «Публичная библиотека в системе непрерывного библиотечно-информационного образования» является законченным самостоятельным научным исследованием и полностью удовлетворяет требованиям ВАК Минобрнауки России, предъявляемым к кандидатским диссертациям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», и соответствует паспорту научной специальности 05.25.03 – «Библиотековедение, библиографоведение и книговедение»

Доктор педагогических наук,  
профессор ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский  
государственный институт культуры»

В. В. Брежнева